

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇВ, ЄДНАЙТЕ СЯ!

CORNER FRITCHARD AVE.  
& MCGREGOR ST.

The Provincial  
Library City

## UKRAINIAN LABOR NEWS

WINNIPEG, MANITOBA,  
CANADA.

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

РІК V.

4. 41.

СЕРЕДА, 23. МАЯ 1923.

WINNIPEG, MAN.

WEDNESDAY, MAY 23rd, 1923.

No. 41.

VOL. V.

### ПЕРЕГОВОРІ МІЖ КРАСИНОМ І КОРЗОНОМ ТАЙНІ.

ЛОНДОН, 18. мая. — Леонід Красин, російський радянський комісар закордонних справ, мав вчора з лордом Корзоном в міністерстві закордонних справ двогодинну конференцію в справі недавньої обміни нотами між двома правительствами.

Обі сторони згодилися не подавати нічого публічно про характер переговорів і таким чином нічого не буде оповіщено про запевні рішення, доки не скінчаться переговори.

Так скоро як Красин закомунікує погляди лорда Корзона до соювіського правительства і отримає від нього відповідь, він буде мати другу конференцію з міністером закордонних справ.

В урядових кругах висловлюють оптимізм, що переговори з Красином, який посідає повні права, закінчатися успішним погодженням справ.

**"Известия" кажуть, що Совіти ніколи не підніються чужій волі.**

МОСКВА, 19. мая. — Пишучи про переговори між лордом Корзоном і Леонідом Красиним в Лондоні, "Известия" кажуть:

"Ми є готові вести переговори з Великою Британією над всіма питаннями, але як було вже часто заявлявано попередно, переговори мусять вестися на суцільних предметних для обох країн і з загарантованим інтересом."

"Совіти ніколи під ніякими умовами не дозволять, щоби їм накинено чужу волю."

"Робітники мусять слідити кожний крок ворога, щоби бачити, хто наставляє їм багнет в груди."

### Освободжене судно повернуло до Англії.

НЮКЕСТЛ, Англія, 20. мая. — Судно прибуло нині британське судно "Джеймс Джансон", яке було захоплене Совітами. На судні повернули капітан і ціла залога. Капітан заявив, що Росіяне увязали його на його кораблі через один місяць.

### Рос. профсоюзи звертаються до англійських робітників.

МОСКВА. — Російські професійні союзи звернулися до англійських — трейд-юній і англійської Партії Праці, щоби вони старалися не допустити до зривання зносин між Англією і Совітською Росією.

Подібний погляд виражено також до робітників цілого світа.

### Англії дістає нафтову концесію.

МОСКВА. — Концесійна комісія підписала і предложила до потвердження раді комісарів контракт між Рояль Шел Ойл Компанією і соювіським правительствам. Після цього контракту має бути створена англійсько-російська компанія з капіталом \$1,250,000 для продажу за границю російської нафти і бічних продуктів.

Через руки компанії має перейти протягом першого року не менше як 100,000 тон нафти, а відтак чимраз більша скількість. Контракт є важливий на десять років, після чого російський нафтовий трест матиме право викупити англійські шари по ціні, означеній арбітрацією.

### ШВАЙЦАРІЯ ВІДВІЧАЛЬНА ЗА УБИЙСТВО ВОРОВСЬКОГО.

МОСКВА, 19. мая. — Російська соювіська нота, виставлена вчора міністером закордонних справ Чічеріном до швайцарського правительства, уважає за правительства відвільним за недавнє замордовання в Лозанні соювіського представника Воровського, позаяк швайцарські власти не дали йому охорони.

Нота Чічеріна домагається розслідування справи докананого злочину, усунення урядників, котрих вона обвинувачує в занедбанню охорони, та скорого суду над убійниками.

Нота також протестує проти того, що швайцарське правительство відмовляється надати дипломатичні кур'єрські привілеї соювіській делегації в Лозанні.

### Протестаційна нота до лозанської конференції.

ЛЪОЗАННА, 20. мая. — Російський соювіський міністер закордонних справ Ю. Чічерін вистав до "близько-східної конференції" сильний протест в зв'язку з замордованням в Лозанні соювіського представника Воровського.

Соювіська нота нарікає на конференцію, що вона не дала російським представникам такої безпеки, яку дала іншим делегаціям і заявляє, що відвільність за замордовання Воровського спадає на державу, що скликала конференцію.

### Радек каже, що за убійство винна Англія.

БЕРЛІН, 12. мая. — "Убийство Воровського" є кровавою відповіддю Англії на становище Соювіської Росії в справі "Проліт", — заявив Карл Радек, голова соювіського пресового бюра, прибувши вчора з Москви до Берліна. З ним прибув Крестінський, соювіський амбасадор в Німеччині.

"Англійська пропаганда проти Росії" — казав Радек — є відвільна за убійство в Лозанні. Англія твердить, що Росія ширить шкідливу і руйнівну пропаганду в Європі. Але наслідком нашої пропаганди не згинула ще ні одна людська істота. Зате "невинна" англійська пропаганда — пропаганда лорда Корзона в Лозанні — дала мертве тіло Воровського."

"Лорд Корзон" — казав Радек — веде свого рода рурську політику. Але Росія це не Рурщина і історія покаже, хто сильніший."

### Демонстрація у Владивостоці.

ВЛАДИВОСТОК, 15. мая. — Тут відбулася вчора велика протанглійська демонстрація, підчас якої заявлявано, що англійські імперіалісти є відвільні за убійство Воровського в Лозанні.

### Арештований в зв'язку з убійством Воровського.

ЛЪОЗАННА, 16. мая. — Швайцарська поліція арештувала Павла Полоніна, секретаря російського Червоного Хреста за царського режиму, як оскарженого в зв'язку з убійством соювіського представника Воровського. Власті кажуть, що він був в змові з убійником і помагав йому грішми. Полонін служив офіцером в арміях Корнілова і Денікіна.

### УКРАЇНСЬКІ КОМУНІСТИ ПЛАНУВАЛИ УБИТИ ФОША.

ПАРИЖ, 13. мая. — Сюди доносять, що у Варшаві Поляки арештували 30 хлопців з України, котрих обжаловують о заговорі на життя французького маршалка Фоша.

Париж, 14. мая. — Трійця комуністів з Радянської України арештована в Польщі в зв'язку з заговором, який мав на цілі замордовання французького маршалка Фоша. Про це доносить телеграма з Кракова.

Маршалок Фош, який від двох тижнів перебуває в Польщі разом з офіцерами французького генерального штабу, робить заходи коло скріплення польської армії на случай нової війни в Східній Європі.

### Петлюрівці служать у польській поліції в Галичині за провокаторів.

Львівське "Діло" з 1. мая ц. р. повідомляє: В Тернопільщині і Скалатщині грає провокатор Гнат Мельник з Голохостів староконстантинівського повіту (бувший петлюрівець), що всадив до в'язниці десятки наших людей. Теперішні тернопільські арештанти, що як раз голодують, це жертви його провокації. Другим таким є бувший петлюрівець з назвиском Папій. Крім цього на у-слугах польської поліції сто-ять Петро Цікевич з Кутковець пов. Тернопіль і бувший дяк з Березовиці великої Атаназ Гаухий, родом з Вербова пов. Підгайці, один з головних агітаторів за хрунівською лістою хазобідов. Останній є дуже небезпечний, бо входить в склад краевого дяківського комітету.

### Арештовання в день 1. мая у Львові.

В часі першомайської демонстрації у Львові арештувала поліція 6 комуністів, що несли прапор та таблиці. Арештовано Зигмунта Віталіна, Лукаша Шустака, Владислава Беднарчука, Іоахіма Єрліха, Рафала Понювіча і Іосифа Гажеську. Комуністи воляли піти в тюрму чим випустити з рук прапори.

Поліція по своїому приготувалася до першомайського свята, це значить арештувала робітників, які твердо стоять на пролетарському становищі, а саме арештувала — ранком 1. мая секр. проф. спілки металівців Феліксіа Михайла, Маггуру Адама, Квятковського і Ахта. Арештованих передержано в поліційних арештах і випущено дня 2. мая на волю.

### Насильства військової експедиції.

Під таким наголовком містить "Dziennik Ludowy" з дня 21. цвітня допис з Ходорова, де карна експедиція за поборовими від дня 12. цвітня майже цілковито знищила село. Від маленького сільця, що числить заледви 120 номерів, зажадала вона 4 сотні пшениці, 4 сотні вівса, 60 кг. сира, 60 кг. солонини, 60 курей і т. д.

### Процес проти Тихона відбувається в Англії.

ЛОНДОН, 19. мая. — Депеша з Москви до "Дейлі Експрес" каже, що розправа проти бувногого патріярха Росії Тихона зіслана назначена на липень.

### БРИТАНСЬКИЙ ПРЕМІЄР БОНАР ЛО ЗРЕЗИГНУВАВ.

ЛОНДОН, 21. мая. — Ендрю Бонар Ло, британський премієр міністерів, застав вчора королеви свою резигнацію з огляду на лихий стан свого здоров'я. Король резигнацію прийняв.

Загально сподіваються, що наслідником Бонара Ло буде лорд Корзон, теперішній міністер закордонних справ. Говорять також, що слідуючим премієром може бути Станлей Болдвін, міністер фінансів, як також є інші можливі кандидати.

### Англія зреклася галицької нафти за месопотамську.

Вільям Е. Неш, спеціальний кореспондент дневника "Шікаго Дейлі Нюс", в телеграмі зі Львова з датою 25. цвітня відкриває рубчик заснави, якою було закрито рішення ради амбасадорів в справі Галичини.

Неш каже, що Англія не лакомиться на галицьку нафту, бо переконалася, що добування її в Галичині є надто коштовне. Аби повернути свіжу керницю нафти в Галичині, коштує нині 100,000 доларів, бо треба вертати мило або й більше. Нафтові керници в околиці Борислава є вже на вичерпанню і треба копати нові керници між Східницею і Коломиєю. Беручи це на увагу, Англія мала погодитися з Францією в той спосіб, що зреклася своїх прав до нафти в Галичині а Франція зреклася прав до нафти в Месопотамії.

### Прусське правительство розв'язало відділи "Пролетарської Самооборони".

БЕРЛІН, 16. мая. — Прусський міністер внутрішніх справ Северінг оголосив декрет в справі розв'язання відділів "Пролетарської Самооборони". Рішення пруського кабінету западо на домагання націоналістів, які своє жадання аргументували тим, що подібні організації націоналістичних партій є заборонені. Комуністична преса виступила проти декрету правительства, заявляючи, що хоч дійсно був виданий розпорядок в справі розв'язання дружних відділів партії свободи, то проте ця заборона остала тільки на папері і ті відділи існують в дійсності даліше.

### Відозва Японських робітників.

Загальна Федерація Праці в Японії вислала до робітників цілого світа відозву, в якій закликає допомогти їй в боротьбі з японською буржуазією. Японська влада видала закон про знищення робітничих організацій та про забезпечення сільських богачів, чим зніслює інтереси бідних селян на користь захлапаних діличів. Відозва кінчиться: "Брати робітники світа! Ви маєте прийти на поміч нашим борючимся японським робітникам, які тепер можуть впасти жертвою кровожадної буржуазної класи. Виявіть вашу солідарність з нами і боріться проти нашого спільного ворога. Геть з білим терором! Хай живе пролетарська міжнародна солідарність!"

Підписано: М. Матешока, секретар Загальної Федерації Праці Японії.

Товариші! Відновляйте передплату на "Українські Робітничі Вісти".

### МАЙНЕРІ В НОВІЙ СКОШТІ ПРОТИ НАІЗДІВ ПОЛІЦІ.

СІДНЕЙ, Н. С., 18. мая. — На масовім мітингу 5,000 майнерів в Глейс Бей ухвалено резолюцію, в якій сказано, що наколи би провінційна поліція робила даліше наїзди на доми майнерів або арештувала когось з тих, в кого вже були зроблені ревізії, так це буде сигналом до проголошення 24-годинного страйку в копальнях вугля в окрузі Глейс Бей.

### Виходять на страйк через недодержання компанією умов.

СІДНЕЙ, Н. С., 19. мая. — Від 600 до 700 майнерів в Інвернес вийшли в четвер на страйк. Майнери застрайкували тому, що оперейтори не додержують заключеного з ними контракту. Таку відомість отримала вчора головна квартира "Юнайтед Майн Воркерс".

### Американський консуль вийхав з Владивостока.

ВАШІНГТОН, 17. мая. — Державний департамент зівстав нині повідомлення, що вчора опустив Владивосток американський консуль разом зі своїм штабом. Він вийхав до Токіо.

Бритійський і французький консули вийдуть також. Соювіське розпорядження відносно консулів вимагає, щоби вони опустили край до 20. мая, наколи не хочуть застосуватися до його вимог.

### Угода з Американцями.

Російська торговельна делегація в Лондоні видала заяву, в якій говорять про підписання угоди з Американською Експортною Корпорацією для ведення експортного та імпортного бізнесу в Росії. П'ятдесят процент зисків, осягнених в тім підприємстві в Росії, має діставатися комісаріатови торгівлі.

Товариші! Не забувайте про поміч "Укр. Роб. Вістам!"

### БОРЮТЬБА МІЖ БОЛГАРАМИ І МАКЕДОНЦЯМИ.

ВІДЕНЬ, 21. мая. — Депеша з Софії доносить, що в боротьбі між болгарським військом і македонськими повстанцями убито 1,000 Македонців а 5,000 взято в полон. Боротьба відбулася на скалістій горі Інін Пляна. Трох македонських провідників убито.

### Проганяють Жидів.

БУКАРЕШТ, 17. мая. — Румунські фашисти грожуть жидівським студентам і професорам смертю, наколи вони не покинуть університету в Букарешті.

### ФРАНЦУЗИ ЗБІЛЬШУЮТЬ В РУРЩИНІ АРМІЮ.

ПАРИЖ, 19. мая. — Газета "Матін" лише, що окупаційна армія в Рурщині буде побільшена о 15 або 20 тисяч жовнів. Головно мається на цілі вартувати добре залізницю.

### Мобілізують залізничників для зломання страйку.

БРУКСЕЛЯ, 12. мая. — В цілі покониання страйку правительство зарядило сьогодні мобілізацію тих залізничників, які є військовими резервістами. Хто з покликаних не явиться, буде вважаний дезертиром.

**УВАГА! РОЗІГРАВКА ЦІННИХ РІЧЕЙ! УВАГА!**

**В ЧЕТВЕР, ДНЯ 24. МАЯ (ВІКТОРІЯ-ДЕЙ)**

— відбудеться —

В УКР. РОБІТНИЧІМ ДОМІ, О ГОД. 8. ВЕЧЕРОМ

**РОЗІГРАВКА ЦІННИХ РІЧЕЙ**

ПІСЛЯ РОЗІГРАВКИ БУДЕ ВИСТАВЛЕНА КОМЕДІЯ В ОДНІЙ ДІЙС. П. Н.:

**ВІН НЕ ЗАЗДРІСНИЙ**

ВСТУП ВІЛЬНИЙ ДЛЯ ВСІХ.

**УВАГА! В КОРИСТЬ НАШОЇ ПРЕСИ! УВАГА!**

ЗАХОДОМ ДРАМАТИЧНО-СПІВАЦЬКОГО КРУЖКА. ПРИ УКР. РОБ. ДОМІ В ВІННПЕГУ

— відбудеться —

**В НЕДІЛЮ, ДНЯ 27. МАЯ, В УКР. РОБ. ДОМІ**

**КОНЦЕРТ**

Програма концерту буде проголошена в слідуючім числі "Укр. Роб. Вістий".

**Увага! ПОСЛІДНА ШТУКА ЦЕГО СЕЗОНУ! Увага!**

ДРАМАТИЧНО-СПІВАЦЬКИЙ КРУЖОК УКРАЇНСЬКОГО РОБІТНИЧОГО ДОМУ

— відіграє —

**В суботу, дня 26-го мая**

**В УКР. РОБІТНИЧІМ ДОМІ В ВІННПЕГУ**

нову знамениту драму в 5. діях відомого молодого пролетарського письменника М. Ірчана п. н.

**ДВАНАЙЦЯТЬ**

В ЯКІЙ ЗМАЛЬОВАНА БОРЮТЬБА РЕВОЛЮЦІЙНОЇ ВАТАГИ, ПІД ПРОВОДОМ МЕЛЬНИЧУКА, ШЕРЕМЕТИ І ЦЕПКА, В СХІДНІЙ ГАЛИЧИНІ.

Автор — близький товариш героїв своєї драми — дає чудовий і вірний малюнок боротьби безсмертної слави ватаги дванайцятьох революціонерів і героїської смерті її провідників. Драма "Дванайцять" написана спеціально для Драматичного Кружка У. Р. Д. в Вінніпегу, тільки що наспіла з Європи і ставиться перший раз на сцені.

ШИРЬТЯ СКРІЗЬ ВІСТКУ ПРО ВИСТАВУ ЦЕЇ ДРАМИ.

**ЦІНИ МІСЦЬ: 55, 40 І 27 ЦНТ. ПОЧАТОК О ГОД. 8.30 ВЕЧЕРОМ.**

Тикети можна завчасу набути в буфеті Українського Робітничого Дому, а в день представлення при касі.